

北京要求抓实抓细防控措施最后100米

社会面仍存在隐匿传染源

北京市疾病预防控制中心副主任、全国新型冠状病毒肺炎专家组成员庞星火介绍,4月22日至5月12日15时,北京累计报告928例新冠肺炎病毒感染者,涉及15个区域。4月22日以来,市疾控中心实验室已累计完成391例本土感染者标本测序,序列比对结果提示,全市存在两条独立传播链,均与近期京外聚集性疫情及其外溢至其他省市的病毒序列完全一致。经流行病学和基因测序结果提示,初步认为本市的两条独立传播链为朝阳区涉及疫情和丰台中西医结合医院涉及疫情。

目前传播链条基本清晰,已明确感染来源的新增感染者均与之前通报的感染者存在流行病学关联。社会面仍存在隐匿传染源,疫情传播尚未完全阻断。

截至2022年5月11日24时,经市疾控中心评估,按照《北京市新冠肺炎疫情风险分级标准》,即日起将房山区阎村镇紫欣苑小区、通州区马驹桥镇样本小区由低风险地区升级为中风险地区。截至目前,全市共有高风险地区17个,中风险地区37个。

疫情处置事不过夜

如果说,新发的社会面聚集性疫情是首都疫情防控的最大风险,星罗棋布的单位则无疑是其中容易破防又影响极大的一环。

连日来,一些涉事单位负责人相继就落实防控主体责任不到位向社会道歉,也拿出相应的整改措施。这是对弱环漏洞的反思,也给全社会敲响警钟。

单位传播链的影响之广有目共睹。抗疫两年多来,我们一直强调落实“四方责任”,目的就是构建一套横到边、纵到底的社会防控体系。这张大网中,个人作为最小“节点”,主要活动场所一是社区,二是单位。

目前,随着治理资源、防控力量下沉,社区防疫已有一套成熟体系,各方面细节执行

5月11日15时至12日15时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者36例。5月12日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第332场新闻发布会上,市委宣传部副部长,市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建表示,当前首都与疫情的较量正处于胶着状态,防控形势严峻复杂,相关单位发生聚集性疫情,社会面筛查发现仍有隐匿病例,给首都疫情防控带来不确定性。



5月11日,在东城区南馆公园采样点,北京中医医院护士孙尧在穿防护服。新华社图

也相对严格。而在单位方面,由于各类主体性质不同、层级不一、领域各异,对防控责任的认识并不同步,在相关举措的落实上也存在差距。而事实也充分说明,谁落实主体责任不到位,谁没有把疫情防控放在重要位置,谁就会成为整条防线的“短板”“断点”。病毒传播不管单位大小、级别高低,谁麻痹大意,它就

在哪里“突破”传播。

为及早发现病毒隐匿传播风险,迅速阻断病毒传播渠道,尽快实现社会面清零,徐和建介绍,北京市决定从5月13日开始,利用周末窗口期,在西城、东城、朝阳、海淀、丰台、石景山、房山、通州、顺义、昌平、大兴、经开区等12个区进一步开展三轮区域核酸筛查。13日

倡导居家办公,14、15日居家休息减少流动,就地参加核酸筛查。各单位要督促所属人员积极参加核酸筛查,做好员工居家办公的具体安排。对未按要求参加核酸筛查的人员,北京健康宝将弹窗提示,并在查询到检测结果后自动解除弹窗。

徐和建表示,要坚持动态清零总方针不

动摇,弘扬伟大抗疫精神,坚定必胜信心,压紧压实四方责任,严格落实防疫部署要求,抓实抓细防控措施的最后100米,从严从紧,严防死守,以快制快,尽快实现社会面清零,坚决打赢疫情防控阻击战,疫情处置事不过夜,坚持以快制快打法,坚持24小时处置法则,把“快”的要求体现到防疫各个环节。

坚持非必要不出境

疫情防控是一场没有旁观者的全民行动。各方惟有落实责任、尽好义务,才能尽快实现社会面清零,达致全面恢复生产生活秩序这一共同目标。当前首都与疫情的较量正处于胶着状态,防控形势严峻复杂,社会面进一步压实“四方责任”,在坚持非必要不出京同时,更要坚持非必要不出境。

5月10日下午,公安部副部长,国家移民管理局党组书记、局长许甘露主持召开党组会议,传达学习习近平总书记在中央政治局常委会会议听取关于当前新冠肺炎疫情形势和下一步防控工作汇报时的重要讲话及国务院常务会议有关议题精神、全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议精神、国务院第五次廉政工作会议精神,研究贯彻落实意见。

会议要求,要全力配合打赢大上海保卫战,加强对上海边检总站和公安机关出入境管理部门的指导,调动全系统力量全力以赴支持配合上海实现社会面动态清零;要把北京作为重中之重,严格执行北京联防联控机制要求,大力支持北京疫情防控工作;要督促吉林边检总站落实精准防控措施,持续巩固吉林疫情防控成果。要指导各边检总站和出入境管理部门,支持配合地方打好疫情防控歼灭战、阻击战。要严格执行从严从紧的出入境政策,从严限制中国公民非必要出境活动,严格出入境证件审批签发。

此外,会议还要求,要严密边境口岸管控,严防滞留境外人员抵边聚集、非法人境带入疫情,确保人、物、环境同防同控,问题隐患动态清零。北京商报综合报道

X 西街观察 Xijie observation

放弃Lightning接口? 苹果不只是“弃暗投明”

张绪旺

5月12日,分析师郭明錤透露,明年iPhone 15将放弃Lightning接口,或采用USB-C接口,这样能大幅提升iPhone的传输和充电速度。

如果“苹果爆料一哥”的预测成真,比起提升传输和充电速度,苹果用户们更开心的应该是,以后安卓机和iPhone可以共用一根数据线了。

天下苦“数据线不统一”久矣。在功能机时代,几乎每一个手机品牌都有自己的数据线、充电线,但好在那时候电池能拆能换,市面上还有“万能充电器”。

进入智能机时代,安卓、苹果划江而治,依然没有解决数据线接口问题。虽然充电速度、数据传输越来越快,但苹果、安卓均是各走各的升级路线。

用户不方便,还有悖于低碳环保,因此接口统一的呼声从来没停过。今年1月,工信部回应全国政协委员、网易CEO丁磊的《关于统一智能电子设备充电器标准端口,进一步减少电子垃圾助力碳中和的提案》,表示“将继续推进相关国家标准制定,促进充电接口及技术融合统一,提高电器电子产品回收利用率,着力推动消费电子产业高质量发展”。

而放眼全球,苹果的“另类”显得尤为扎眼。由于安卓厂商众多,且占有更多的市场份额,生态相对封闭的苹果和Lightning接口(数据线)饱受争议。

对于苹果而言,如果iPhone适配USB-C接口,便要放弃原本非常高利润

的MFi认证业务。

这是苹果的一项赚钱生意。业内资料显示,第三方生产厂家拿下MFi认证和芯片的成本为15-30元。此外,在苹果官网,各种版本的原装Lightning接口数据线或转接线,价格均在140元以上。据悉,2020年苹果在数据线方面的收入已经超过20亿美元。

有意思的是,苹果已经在部分iPad型号以及Mac电脑上使用USB-C接口,这就让“保持传统”的iPhone Lightning接口愈加显得可笑。

一边是巨大利润,一边是用户呼声,苹果“弃暗投明”看起来在所难免。但换个角度,做出选择的苹果何尝不是为了更长远的利益。

过去几年,由于安卓厂商持续发力,苹果的产品力慢慢消解,连带着市值一哥的宝座屡屡遭受冲击。不少忠实果粉抱怨,苹果已经很久没有拿出惊艳众人的产品,只是在人脸解锁、相机优化、功耗性能甚至颜色、价格上进行修修补补。

与安卓阵营不断冲击全面屏、折叠屏相比,苹果的步伐确实慢了,近些年最被人记住、也被人吐槽最多的还是“刘海屏”。

如同Lightning接口被催着“寿终正寝”,苹果躺在功劳簿的好日子越来越少,这是苹果的危机,也是整个智能机行业的危机。连同安卓阵营,创新的紧迫感越来越强,越来越经不起用户的等待。

保供稳价成效明显 4月北京CPI环比微增

与上月相比,鲜菜价格明显下降。5月12日,国家统计局北京调查总队发布数据显示,今年4月北京居民消费价格总指数(CPI)环比上涨0.3%,同比上涨2%。今年前4个月,北京居民消费价格总水平同比上涨1.6%。

专家分析,受疫情冲击、国际地缘政治冲突加剧、猪肉价格逐步进入上行周期等因素影响,未来国内物价或将面临一定上涨压力。得益于保供稳价实施,CPI整体呈温和上涨趋势。

“猪周期”或迎拐点 CPI面临上涨压力

从环比看,今年4月CPI涨幅与上月持平。其中,食品价格由上月下降0.6%转为上涨0.1%,影响CPI上涨约0.01%。食品中,鲜菜价格上涨7.7%,影响总指数上涨约0.18%;蛋类价格上涨3.2%,影响总指数上涨约0.02%;畜肉类价格上涨0.4%,影响总指数上涨约0.01%,其中猪肉价格上涨2.1%,影响总指数上涨约0.01%;鲜菜价格下降12%,影响总指数下降约0.27%。

其他七大类价格环比四升二降一平。其中,生活用品及服务、交通通信、医疗保健、教育文化娱乐价格分别上涨1.6%、1.6%、0.2%和0.1%,衣着和居住价格分别下降0.7%和0.1%,其他用品及服务价格持平。

中钢经济研究院首席研究员胡麒牧表示,CPI上涨与3月相比较温和。4月CPI上涨主要由生鲜水果价格导致,由于目前北京仍有零星社会面新增病例,北京防控政策趋严,受市场库存减少和疫情管控措施叠加影响,鲜果价格有所上涨。预计下半年随着“猪

周期”迎来拐点,CPI面临上涨压力。

“根据以往经验来看,猪周期一般为4年一轮,猪肉价格经过连番下跌基本已经见底,猪价或迎来上升拐点,下半年猪肉价格可能会对CPI上涨有一定贡献。”胡麒牧说。

国家统计局北京调查总队指出,受中央冻猪肉收储政策及需求增加影响,猪肉价格上涨2.1%;天气转热产蛋量下降,同时购买需求增加,鸡蛋价格上涨3.6%,涨幅扩大2.7%;市场库存减少,叠加疫情影响需求增加,鲜果价格由上月下降2.7%转为上涨7.7%;北方产区蔬菜上市量增加,供应情况好转,价格季节性回落,鲜菜价格下降12%。

多措并举保供稳价 畅通物流是关键

从全国来看,食品价格上涨也是4月CPI“破2”的原因之一。5月11日,国家统计局发布数据显示,今年4月居民消费价格(CPI)同比上涨2.1%,略超市场预期,环比上涨0.4%。

国家统计局城市司高级统计师董莉娟也指出,扣除食品和能源价格的核心CPI稳中有降,同比上涨0.9%,涨幅环比回落0.2%。

“今年4月,在国际通胀水平居高不下的背景下,国内民生商品和大宗商品保供稳价效果持续显现,物价总水平继续运行在合理区间。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

“要继续实施大宗商品保供稳价政策,激发市场潜能,推动政府、生产企业、流通企业成本共担,贯彻落实好中央和地方政府对下游中小微企业扶持措施,缓解大宗商品价格传导压力。”中国价格协会副会长许光建说。

胡麒牧则表示,虽然目前全球大宗商品和能源价格均处高位,但非食品价格涨幅较小,得益于精准防控实施和物流运输畅通。

对于保供稳价,专家则重点给出提示:首先要畅通物流,物流不畅是拉动价格上涨的重要因素,从宏观上要畅通铁路运输、高速公路运输,微观上要保障终端运输“毛细血管”畅通,帮助交通运输业和物流仓储业走出困境,确保零部件、原材料、工业原料的运输畅通物流状况有所改善;其次是有序推动复工复产,从供给端做好保障“很多地方政府根据当地产业结构,采取保供稳价的措施,如由政府出面与上游原材料生产商进行对接,协调海外进口,签署进口协议等,都有利于供给端稳定。”胡麒牧说。

胡麒牧表示,保供稳价还需要做好预期管理,缓解市场和社会的恐慌情绪,我国通胀水平可控,有信心做好疫情防控和经济社会发展之间的统筹。许光建也表示,要特别重视保障疫情中高风险地区物资供应,充分利用疫情防控部门的流调信息进行跨区域甚至跨省域物资调配,避免疫情中高风险地区因供给不足出现物价异常波动。

北京商报记者 陶凤 实习生 袁泽睿